



Сред всички мерки в общественото здравеопазване, най-ефективни за намаляване на заболяемостта и смъртността от инфекциозни заболявания, са националните имунизационни програми. Системното им изпълнение предпазва нас и нашите семейства, особено най-уязвимите им членове – децата. Чрез имунизациите, обществото е предпазено от разпространението на епидемии. Така, всеки едновременно допринася и се ползва от колективната ваксинална защита.



Задължително се имунизираме, за да се предпазим от:

Дихателни инфекции. Такива са: туберкулоза, дифтерия, коклюш, морбили, епидемичен паротит, рубеола, пневмококови инфекции и инфекции, причинени от хемофилус инфлуенце.

При тях заразяването от човек на човек става лесно чрез капки, пръски и секрети най-често при кашляне, кихане, говор. Симптомите се появяват скоро след заразяването и засягат дихателните пътища. Протичат с различна тежест. Имат предимно есенно-зимна сезонност.



ВИРУСЕН ХЕПАТИТ ТИП В. Това е трансмисивна инфекция. Заразяването става от болен човек или заразноносител по кръвен или полов път; предава се и от майката на новороденото по време на раждането. Хепатит В уврежда черния дроб, протича тежко и има неблагоприятен изход – хронифициране, чернодробна недостатъчност, цирроза или рак на черния дроб.



ЖЕЛАТЕЛНО Е ДА НАПРАВИТЕ ЗАДЪЛЖИТЕЛНИТЕ ИМУНИЗАЦИИ! ТЕ НЕ ВРЕДЯТ, А ПРЕДПАЗВАТ ОТ ИНФЕКЦИОЗНИ ЗАБОЛЯВАНИЯ, КОИТО ТРУДНО СЕ ЛЕКУВАТ И СЕ ОТРАЗЯВАТ НЕБЛАГОПРИЯТНО ВЪРХУ ЗДРАВЕТО И КАЧЕСТВОТО НА ЖИВОТ.

ВАКСИНИТЕ са високотехнологични продукти, които предизвикват образуване на специфичен имунитет срещу причинителите на различни инфекциозни заболявания. Инфекциозните заболявания, които можем да предотвратим чрез имунизации, наричаме **ВАКСИНОПРЕДОТВРАТИМИ**. Имунизацията води до:

- директна защита на индивида, на който се поставя ваксината;
- защита на обществото чрез създаване на колективен имунитет.

Националният имунизационен календар определя задължителните ваксини, реда и възрастта, на която се поставят на децата: от раждането до навършването на 18 г.

Полиомиелит (Детски паралич). Това е чревна инфекция. Заразяването става през устата, най-често чрез замърсени ръце и предмети или пръски от устата на болен. Засяга гръбначния мозък, има тежко протичане с висок леталитет. Води до трайни увреждания с парализа и инвалидизация.

Тетанус. Това е ранева инфекция. Заразяването се осъществява при нараняване на кожа и лигавици, ухапване от животни, травми. Причинителят е изключително устойчив в околната среда, попада в организма при нараняване и засяга централната нервна система. Тетанусът е сериозно и много тежко инфекциозно заболяване с високи смъртност и леталитет. Ваксината е високоефективна и е животоспасяваща.

Освен задължителните имунизации, има и такива, които могат да бъдат поставени по желание. Те се наричат препоръчителни и са срещу:

вирусен хепатит тип А, коремни тиф, менингококови инфекции типове А, С, W и Y, грип, човешки папиломен вирус, жълта треска.

Препоръчителни са и имунизациите срещу дифтерия, тетанус и хепатит тип В, когато се прилагат във възраст, различна от предвидената в Имунизационния календар.



ИМУНИЗАЦИОННИЯТ КАБИНЕТ НА СТОЛИЧНА РЗИ ИЗВЪРШВА:

- Задължителни имунизации и реимунизации на деца без личен лекар.
- Препоръчителни имунизации на възрастни и деца.
- Консултации и задължителни имунизации на лица, заминаващи за страни с разпространени инфекции с висок медицински риск.
- Издаване на международен сертификат за имунизационно състояние на лица, заминаващи за чужбина.

Имунизация се прави само при добро здраве!

Преди имунизация е необходимо да се консултирате с лекар!

Задължителните имунизации се извършват от общопрактикуващите лекари, след извършване на медицински преглед.

Задължителните имунизации на деца без личен лекар се извършват в Имунизационния кабинет на Столична РЗИ.

Препоръчителните имунизации са въпрос на личен избор и решение!



ВАКСИНОПРЕДОТВРАТИМИ

- Ваксините ни предпазват от болестотворните микроби и вируси!
- Благодарение на ваксините, Вие и Вашите деца вече не сте застрашени от много инфекциозни боестии!
- Предпазвайки себе си, Вие предпазвате и семейството си, особено най-уязвимите в него – деца, възрастни, хора със слаба имунна система!
- Ваксините защитават и тези, които не са ваксинирани!



СТОЛИЧНА РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ

СОФИЯ 1233, ул. "Враня" №20
тел. 8130400, факс. 8312129
e-mail: director@srzi.bg